

Súd: Okresný súd Žilina  
Spisová značka: 9P/119/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 5124207847  
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 09. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Branislav Lečko, PhD.  
ECLI: ECLI:SK:OSZA:2024:5124207847.2

## Uznesenie

Okresný súd Žilina vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: A. A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom C. XXX/X, D., t. č. Centrum pre deti a rodiny Istebné, so sídlom Istebné 258, IČO: 00183521, zastúpené kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Námestovo, so sídlom Námestie A. E. XXX/X, D., dieťa rodičov: matka E. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom F. D., prechodne bytom D. G. XXX, t. č. Věznice a ústav pro výkon zabezpečovací detence Opava, P.O. Box 115, 746 49 Opava, Česká republika, a otec A. B., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom F. D., prechodne bytom Centrum sociálnych služieb, Nocľaháreň Humanitas, so sídlom Bernolákova 390/14, Námestovo, v konaní o návrhu navrhovateľa: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Žilina, so sídlom J. M. Hurbana 16, Žilina, na nariadenie výchovného opatrenia, o prenesení miestnej príslušnosti, takto

### rozhodol:

Okresný súd Žilina p r e n á š a miestnu príslušnosť na Okresný súd Námestovo, ktorému bude po právoplatnosti tohto uznesenia postúpený spisový materiál vo veciach starostlivosti súdu o maloleté dieťa.

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Žilina, ako orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, podal dňa 03.06.2024 na Okresný súd Žilina návrh na nariadenie neodkladného opatrenia spolu s návrhom na uloženie výchovného opatrenia maloletému dieťaťu.

2. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia bolo rozhodnuté Okresným súdom Žilina, uznesením sp. zn. 9P/119/2024 zo dňa 10.07.2024, a to tak, že súd uložil H. E. I., nar. XX.XX.XXXX, povinnosť odovzdať maloletého A. A. B. do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Istebné. Ďalej súd v predmetnom uznesení ustanovil maloletému dieťaťu kolízneho opatrovníka a zrušil uznesenie Okresného súdu Námestovo o nariadení neodkladného opatrenia sp. zn. 18P/12/2023 zo dňa 13.07.2023 v spojení s opravným uznesením zo dňa 22.08.2023.

3. Pred podaním návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia a výchovného opatrenia bolo uznesením Okresného súdu Námestovo zo dňa 13.07.2023, sp. zn. 18P/12/2023, v spojení s opravným uznesením Okresného súdu Námestovo zo dňa 22.08.2023, sp. zn. 18P/12/2023, maloleté dieťa neodkladným opatrením dočasne zverené do osobnej starostlivosti H. E. I. a bola určená vyživovacia povinnosť rodičov maloletého dieťaťa. Následne Okresný súd Žilina, na ktorý bola prenesená miestna príslušnosť, uznesením Okresného súdu Námestovo zo dňa 23.11.2023, sp. zn. 18P/12/2023, konal o návrhu H. E. I. na zverenie maloletého dieťaťa do jej náhradnej osobnej starostlivosti (vo veci samej). Pred otvorením pojednávania na Okresnom súde Žilina dňa 06.05.2024, vzala H. E. I. návrh v celom rozsahu späť s tým, že o maloleté dieťa sa bude starať aj naďalej dočasne, na základe uznesenia Okresného súdu Námestovo zo dňa 13.07.2023, sp. zn. 18P/12/2023, v spojení s opravným uznesením Okresného súdu Námestovo zo dňa 22. 8. 2023, sp. zn. 18P/12/2023, a to do času, kým nebude maloleté dieťa umiestnené v špecializovanom zariadení alebo rozhodnuté inak. V súvislosti so späťvzatím návrhu uviedla, že výchovu maloletého dieťaťa nezvláda.

4. Podľa § 3 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z. z. Civilný mimosporový poriadok v znení neskorších predpisov (ďalej „CMP“), na konanie je miestne príslušný súd, o ktorom to ustanoví tento zákon.

5. Podľa § 112 ods. 1 CMP, na konanie vo veciach starostlivosti súdu o maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý v čase začatia konania bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom.

6. Podľa § 112 ods. 2 CMP, ak sa zákonným spôsobom zmenia okolnosti, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak to vyžaduje záujem maloletého. Ak tento súd nesúhlasí s prenesením príslušnosti, rozhodne jeho nadriadený súd.

7. Civilný mimosporový poriadok v konaniach vo veciach starostlivosti súdu o maloleté deti pripúšťa výnimku zo zásady o trvaní príslušnosti súdu (§ 36 ods. 2 Civilného sporového poriadku - zásada perpetuatio fori), a to postupom podľa § 112 ods. 2 CMP, ktorý ustanovuje, že pri zákonnej zmene okolností, podľa ktorých sa posudzuje miestna príslušnosť, môže príslušný súd preniesť svoju príslušnosť na iný súd, ak je to v záujme maloletého dieťaťa.

8. Po preskúmaní podaného návrhu a zvyšného spisového materiálu súd zistil, že od posledného rozhodovania vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa došlo k takej zmene okolností a pomerov na strane dieťaťa, ktorá odôvodňuje prenesenie miestnej príslušnosti na iný súd. Aktuálne sa maloletý A. A. B. nachádza v Centre pre deti a rodiny Istebné, z dôvodu, že blízka príbuzná H. E. I., ktorá žije v obvode Okresného súdu Žilina, a ktorá žiadala o zverenie maloletého do náhradnej osobnej starostlivosti po úmrtí jeho starej matky, prehodnotila svoj návrh a pred rozhodnutím vo veci samej vzala podaný návrh späť a konanie bolo zastavené. Aktuálne tak maloletý nemá žiadnu väzbu k Okresnému súdu Žilina. Od júla 2024 sa nachádza na základe uznesenia o nariadení neodkladného opatrenia v Centre pre deti a rodiny Istebné, ktoré sídli v obvode Okresného súdu Námestovo. Trvalý pobyt má naďalej evidovaný na adrese C. XXX/X, D.. Maloletý tu podľa aktuálne zisteného skutkového stavu veci nemá žiadne ďalšie rodinné ani iné väzby a nie je predpoklad, že by mal v budúcnosti bydlisko v obvode Okresného súdu Žilina.

9. Okresný súd Žilina má za to, že je v najlepšom záujme maloletého dieťaťa ako aj v záujme hospodárnosti konania, aby v predmetnej veci konal a rozhodoval okresný súd, v obvode ktorého má maloleté dieťa trvalé a aktuálne bydlisko, spolu so svojím otcom ako účastníkom konania, a na ktorom bol pôvodne podaný i návrh na zverenie maloletého do náhradnej osobnej starostlivosti rodinnou známu p. J. E.. Okresný súd Námestovo bude môcť z dôvodu blízkosti k pobytu maloletého dieťaťa najlepšie posúdiť a prešetriť pomery dieťaťa, v úzkej súčinnosti s príslušným orgánom sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, ktorý pôvodne pred podaním návrhu p. H. E. I. vykonával opatrenia a dohľad nad starostlivosťou o maloletého.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustné odvolanie.  
(§ 355 ods. 2, § 357 CSP)